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11.

Sada priklada na 11. tyden

. Ukaite, Ze rovnice x2 4 2zy? + y* — y° = 0 urcuje v jistém okoli bodu

(0,1) implicitné zadanou funkci (proménné z). Spo¢téte prvni a druhou
derivaci této funkce v bodé 0.

Ukazte, ze rovnice 2z%y + 23 + 4> + zy = 1 uréuje v jistém okoli bodu
(1,0) implicitné zadanou funkci (proménné x). Spoctéte prvni a druhou
derivaci této funkce v bodé 1.

UkaZzte, Ze rovnice sin(zy) + cos(xy) = 1 urcuje v jistém okoli bodu (7, 0)
implicitné zadanou funkci (proménné x). Spoc¢téte prvni a druhou derivaci
této funkce v bodé .

Ukazte, Ze rovnice 22 + y? + 22 = 3xyz uréuje v jistém okoli bodu (1,1,1)
implicitné zadanou funkci (proménnych z a y). Spoc¢téte parcialni derivace
této funkce podle = a y v bodé (1,1).

Ukazte, Ze rovnice 7 = log§ urcuje v jistém okoli bodu (0,1, 1) impli-
citné zadanou funkci (proménnych z a y). SpoCtéte parcialni derivace této
funkce podle = a y v bodé (0,1).

Ukazte, Ze soustava xe®™ + 2uv — 1 = 0, ye* ¥ — 1iv — 2z = 0 urcuje
v jistém okoli bodu (1,2,0,0) implicitné zadané zobrazeni z R? do R?
(proménnych z a y). Spoltéte Jacobiho matici tohoto zobrazeni v bodé
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Ukazte, Ze soustava x = ucos ,, y = usin ; urcuje v jistém okoli bodu
(1,0,1,0) implicitné zadané zobrazeni z R? do R? (proménnych x a y).
Spoctéte Jacobiho matici tohoto zobrazeni v bodé (1,0,1,0).

Ukazte, ze soustava x = e* + usinwv, y = e —u cos v urcuje v jistém okoli
bodu (e +1,e,1,%) implicitng zadané zobrazeni z R? do R? (proménnych

r a y). Spoctéte Jacobiho matici tohoto zobrazeni v bodé (e + 1,¢,1, 7).

Vysetiete lokalni i globalni exrémy funkce f(z,y, z) = 22 +y? + 22 + 22 +
4y — 6z, (1,y,2) € R3.

Vysetfete globalni exrémy funkce f(x,y) =z + vy, (z,y) € {(z,y) : z,y >
0,z +y <1}

Vygetiete lokalni i globalni exrémy funkce f(z,y) = (2% + y2)e_(“’2+y2),
(v,y) € R2.



